

МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 25» Ново-Савиновского района

г. Казани

*АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ*

*2018-2019 УЧЕБНОГО ГОДА*

Воспитательная работа в школе ведется по теме «Создание условий для развития общества высокой культуры в образовательном пространстве».

Приоритетными направлениями воспитательной работы являются:

- Гражданско-патриотическое;
- Духовно-нравственное;
- Здоровьесберегающее;
- Семейное;
- Профилактика асоциальных явлений и правонарушений;
- Экологическое воспитание;
- Работа с детским общественным движением.

В течение года с учащимися проводились различные мероприятия, отражающие данные направления.

Так в рамках военно-патриотического воспитания в школе проводились беседы, классные часы. В декабре 2018г. в школе праздновался День героев Отечества. В феврале 2019г. прошел месячник, посвященный военно-патриотическому воспитанию школьников. В рамках месячника прошли классные часы, посвященные важным событиям Великой Отечественной войны, конкурс рисунков и плакатов среди учащихся начальной школы и среднего звена. Учителями татарского языка и литературы было организовано мероприятие, посвященное дню рождения татарского поэта Мусы Джалиля. Традиционным ежегодным событием в школе является конкурс «Смотр строя и военной песни», с приглашением сотрудников силовых структур, на котором 1-е место среди команд начального звена занял 4А класс, а среди среднего – 9А класса. Учащиеся 8 А класса достойно представили школу на районном смотре строя и песни. В рамках городского проекта «Билет ветерану» в 2018-2019 учебном году ветераны нашей школы посетили оперу «Джалиль» и «Любовь поэта».

Духовно-нравственное направление воспитательной работы в школе занимает особое место. Учащиеся школы охотно принимают участия в конкурсах различных уровней.

Ученик 2б класса Вавилов Егор занял 1 место в конкурсе Казанского авиационного завода «Казанский авиационный завод. Люди, судьбы». Активное участие школьники принимают в знаменательных событиях школы. Так совместными усилиями педагогов и учащимися были проведены мероприятия ко Дню пожилого человека, Дню матери, Новый год, 8 марта и 9 мая. Учителями Гильфановой В.Д. и Щетининой А.И. организованы праздники для первоклассников «Посвящение в первоклассники» и «Прощай, букварь!». Учащиеся 3 а класса под руководством классного руководителя Третьяковой Н.И. показали свои таланты и организаторские способности в празднике «День дружбы народов». Школа участвует в городских проектах «Культурный дневник школьника» и «Дневник добрых дел».

Совместная работа школы и семьи – основа успешного воспитания учащихся. Каждую четверть проводятся родительские собрания, на которых также поднимаются вопросы воспитания детей. Родительские комитеты помогают классным руководителям в организации классных и школьных мероприятий. Совместно с родителями проводятся такие мероприятия, как Снежень, благотворительные ярмарки, субботники. Данные мероприятия сближают детей и родителей, и, несомненно, работу в данном направлении необходимо продолжать. Вот уже 2 года в школе реализуется республиканская антинаркотическая программа «Путь к успеху». В 2018-2019 учебном году удалось охватить 97% родителей.

Здоровьесберегающее направление воспитательной работы в школе ведется не только на уроках физической культуры. Учащиеся принимают активное участие в различных акциях и мероприятиях, направленных на ведение здорового образа жизни и безопасности. Так учащиеся принимали участие в «Легкоатлетической эстафете», «Лыжня России», в «Эстафете по военно-прикладным видам спорта». Команда школы занимает места по спортивному туризму «Туриада». 75% учащихся школы участвуют в сдаче нормативов ГТО. Среди учащихся 7-9 классов проводятся мероприятия против табакокурения, употребления наркотиков и ПАВ. Не только классные руководители, но и учителя-предметники заботятся о сохранении здоровья учащихся. Так перед уроками проводится физзарядка, во время учебных занятий проводится гимнастика для глаз и физкультминутки. Учащиеся 2-х классов в рамках проекта «Всеобуч по плаванию» посещают плавательный бассейн «Ватан». В школе особое внимание уделяется безопасности учащихся. Регулярно классные руководители проводят инструктажи по технике безопасности и правилам поведения на дорогах, в водоемах, на железнодорожных путях. Сотрудники ГИБДД и ГИМС читают лекции учащимся, показывают фильмы и проводят беседы. Ежегодно в мае месяце в школе проводится День защиты детей от ЧС, где учащиеся учатся пользоваться огнетушителями, надевать противогазы, демонстрируют свои познания в области оказания первой медицинской помощи. Ученики начальной школы приняли участие в конкурсе рисунков МЧС РТ «Буду бдительным на льду!», за что были награждены сертификатами участника. В феврале 2019 года на базе ЦДТ прошел шахматный турнир, на котором ученица 1А класса Гатауллина Диляра заняла 1-е место.

В МБОУ «Школа №25» ведется работа с детским общественным движением. Уже на протяжении долгих лет на базе школы функционирует Детская общественная организация «Юный гражданин» (ЮОГ). 25 октября – день самоуправления школы. В 2018-2019 учебном году был избран новый президент школы – Соколова Валерия. В этот день учащиеся старших классов проводят занятия вместо педагогов, самые активные участники школьных мероприятий и мероприятий различных уровней награждаются грамотами во время торжественной линейки. Кроме детской организации ЮОГ в школе также работают правоохранный отряд «Дуслык», отряд ЮИД «Светофорик», и отряд «Юнармии».

В школе № 25 активно ведется и дополнительное образование. На базе школы работают объединения различных направлений:

Спортивное – «Шахматы», «Баскетбол», «Юные туристы-краеведы»

Прикладное – «Делаем сами своими руками»

Музыкальное – «Вокальный ансамбль»

Естественно-научное – «Эрудит», «Знатоки истории»

Экологическое - «Экология на каждый день».

Школа находится в сетевом взаимодействии с ЦДТ, ЦВР Ново-Савиновского района г.Казани, центром «Простор», с плавательным бассейном «Ватан», с центром «Доверие».